## 慕安德烈《基督的靈 第二十六篇 聖靈與肉體》(补充的话)

今天的信息是针对那些已经信主的基督徒。我们信主之后有圣灵的内住。但问题是我们的肉体还在,我们每天的生活会在这之间跑来跑去。虽然罗马书8章里讲到,在耶稣基督里的人不再被定罪了。为什么?因为生命圣灵的律在耶稣基督里释放了我们。我们为什么还会回到肉体的里面呢?罗马书6:6因为知道我们的旧人和他同钉十字架,使罪身灭绝,叫我们不再作罪的奴仆。主耶稣在客观的地位已经使我们的肉体已经与基督同钉十字架,但实际上我们在主观上又把旧人拉回来了。我们就过一个屬肉体的生活。加拉太书3:3你们既靠圣灵入门,如今还靠肉身成全吗?你们是这样的无知吗?神已经给你了灵,让你靠圣灵过生活。但我们又回到肉身里面。腓立比3:3因为真受割礼的,乃是我们这以神的灵敬拜(λατρεύω),在基督耶稣里夸口,不靠着肉体的。什么是真受割礼的?加拉太书5:24凡属基督耶稣的人,是已经把肉体,连肉体的邪情私欲,同钉在十字架上了。旧约里身体的割礼就是除掉肉体的意思。新约里我们是与耶稣同钉十字架,凡是信基督耶稣的人把肉体和属肉体的邪情私欲都钉在十字架上了。你受割礼以后,就要过一种生活,以神的灵敬拜。神的灵就是那灵。也就是基督耶稣的灵,也就是包罗万有的灵。也是内住的灵。敬拜是(λατρεύω)一种生活,一种服事。路加福音1:74叫我们既从仇敌手中被救出来,75就可以终身在他面前,坦然无惧地用圣洁公义事奉(λατρεύω)他。事奉就是这个字。

我们信了主以后,有内住的灵在我里面,我们要过一种生活,用公义圣洁来事奉他。居家生活,婚姻生活,做父母,做儿女,做雇员,做老板;在社会上,无论你是高位的还是低位的,无论在任何的环境里面,都要用公义圣洁事奉神。<mark>腓立比3:3因为真受割礼的,乃是我们这以神的灵敬拜,在基督耶稣里夸口,不靠着肉体的。当我们靠着圣灵过生活,我们就可以在基督耶稣里夸口。如果你靠自己天然的肉体,靠魂生命过生活,就不可能在基督耶稣里夸口。</mark>

神起初的心意是什么?创世纪2:7耶和华神用地上的尘土造人, 将生气吹在他鼻孔里, 他就成 了有灵的活(יְחַי (ḥǎy); living)人(נְפַשׁ (ně·pěš); soul),名叫亚当。生(בַיִּים (ḥǎy·yîm))气(נָשַמָה) (nºšā·mā(h)))是生命的气, 生命(ロッカ (ḥǎy·yîm))是双数的。神将灵和魂给亚当, 亚当就成了活 魂。哥林多前书15:45经上也是这样记着说,首先的人亚当,成了有灵的活人(ψυχή; 魂)。(灵 或作血气)末后的亚当,成了叫人活( $Z\omega$ o $\pi$ oιέ $\omega$ )的灵。亚当他就有一个灵在里面,这个灵不是 人的生命, 而是与神沟通的一个平台。神把亚当放在伊甸园里面, 让他來选择, 你是否要得到 神非受造的生命呢, 神给你一个自由的意志, 让你自己选择。你是选分别善恶树的果子, 或者 是选择生命树的果子。分别善恶树的果子使你的魂生命越来越庞大,你就靠着魂生命过生活。 这样你就成为一个属魂的(ψυχικός)人。这跟罪没有关系。因为人那时还没犯罪。如果你接受生 命树的果子, 你就成为一个属灵的(πνευματικός)人。吾林多前书2:14然而属血气的人不领会神圣灵的事, 反倒以为愚拙。并且不能知道, 因为这些事惟有属灵的人才能看透。属血气 (ψυχικός)就是属魂的。只要你是属魂的,靠着魂生活,你就不能接受神圣灵的事情。关于圣灵 的事情你都不知道。神不需要你成为一个属魂的人, 更何况属肉体的就有罪了, 成为一个罪 人。属魂的人根本不能领会圣灵的事。神要你成为一个属灵的人, 因为属魂的人不能接受神圣 灵的事情。看透(ἀνακρίνω)是穿透障碍,从上面看下来。属魂的人只是从平面看事情. 不能知 道从上面来的,不知道上面发生什么事情。这些跟罪一点关系都没有。属魂的人根本不能领受 神的事情。15属灵的人能看透万事,却没有一人能看透了他。16谁曾知道主的心去教导他 呢?但我们是有基督的心了。人堕落以后,人的心思也出了问题。

人为什么会堕落?因为接受撒但的意念。神让你选择,是吃生命树的果子,还是吃分别善恶树的果子。但是警告你,你吃分别善恶树的果子,吃的日子必定死。根本无法领会圣灵的事情。 先不讲罪的事情,假如撒但没有引诱你,如果你吃了分别善恶树的果子,你就成了一个属魂的人。不能领会神圣灵的事情。亚当,夏娃不是因为吃了分别善恶树的果子成为罪人,而是撒但的意念跟她讲,罪先进来了。蛇先引诱了夏娃,创世纪3:1蛇对女人说,神岂是真说,不许你们吃园中所有树上的果子吗?2女人对蛇说,园中树上的果子,我们可以吃,3惟有园当中那棵树上的果子,神曾说,你们不可吃,也不可摸,免得你们死。女人话说的不准确,把神的话又添加,又删减。4蛇对女人说,你们不一定死,5因为神知道,你们吃的日子眼睛就明亮了,你们便如神能知道善恶。撒但的意念就进去了。6于是女人见那棵树的果子好作食物,也悦人的眼目,且是可喜爱的,能使人有智慧,就摘下果子来吃了。又给她丈夫,她丈夫也吃了。雅各书1:15私欲既怀了胎,就生出罪来。罪既长成,就生出死来。撒但的意念一进去,罪的性情进去了。撒但的私欲产生的罪在我里面产生。我一吃分别善恶树的果子,糟糕了,先有罪,又有了罪性,就成了罪人。如果你仅仅吃了分别善恶树的果子,你还不是罪人,只是属魂的人。成为罪人是因为接受撒但的意念。有了罪的性情,才产生罪的行为。人就因此堕落。

肉体有一些特征。加拉太书5:24凡属基督耶稣的人,是已经把肉体,连肉体的邪情私欲,同钉在十字架上了。私欲就是肉体的特征。19情欲的事,都是显而易见的。就如奸淫,污秽,邪荡,20拜偶像,邪术,仇恨,争竞,忌恨,恼怒,结党,纷争,异端,21嫉妒,(有古卷在此有凶杀二字)醉酒,荒宴等类,这些只是数的出来的。这些罪会在教会里产生一些难处。哥林多前书3:1弟兄们,我从前对你们说话,不能把你们当作属灵的,只得把你们当作属肉体,在基督里为婴孩的。属肉体的就是堕落的旧人加上我们的身体所带下的一种行为。4有说,我是属保罗的。有说,我是属亚波罗的。他们之间有很多纷争,结党。如果你在基督里是为婴孩的,是长不大的,会有很多肉体的行为。罗马书8:5因为随从肉体的人体贴肉体的事,随从圣灵的人体贴圣灵的事。6体贴肉体的,就是死,体贴圣灵的,乃是生命,平安。7原来体贴肉体的,就是与神为仇。因为不服神的律法,也是不能服。8而且属肉体的人,不能得神的喜欢。9如果神的灵住在你们心里,你们就不属肉体,乃属圣灵了。人若没有基督的灵,就不是属基督的。

为什么基督的灵住在我里面, 我还会过肉体的生活呢?就是因为是属肉体的。 哥林多后书4: 16所以我们不丧胆。外体(ἔξω)虽然毁坏,内心(ἔσω)却一天新似一天。内心(ἔσω)是里面的人。 外体(ἔξω)是外面的人, 什么是外面的人呢?外面的人是没有重生的魂。成为我们的生命和人 位。用我们的肉体做工具去执行事情。里面的人是我们重生的灵做生命与人位, 以他为主。用 我们更新的魂做工具去执行神要我们所做的。这是里面的人。我们基督徒有两个身份。一个是 里面的人, 一个是外面的人。就是圣灵与肉体。拿彼得来讲, 他是一个大使徒, 在十二使徒里 是最多发言的人。他有时是属灵的,有时是属肉体的。马太福音16:13耶稣到了该撒利亚腓立 比的境内, 就问门徒说, 人说我人子是谁。(有古卷无我字)14他们说, 有人说是施洗的约翰。 有人说是以利亚。又有人说是耶利米, 或是先知里的一位。15耶稣说, 你们说我是谁。16西门 彼得回答说, 你是基督, 是永生神的儿子。这是从天上来的启示, 很清楚。17耶稣对他说, 西门 巴约拿, 你是有福的。因为这不是属血肉的指示你的, 乃是我在天上的父指示的。接下来告诉 彼得,因为认信(confession) 产生了教会。教会是建立在彼得他的这个认信上面。18我还告诉 你, 你是彼得, 我要把我的教会建造在这磐石上, 阴间的权柄, 不能胜过他。(权柄原文作门) 磐石是认定基督是永生神的儿子。这就是教会。教会不是一群人聚在一群,嘻嘻哈哈。有人说 ,我去赌场也有喜乐啊,我去唱卡拉OK 也有喜乐啊,为什么一定来教会啊?教会不是建立在 普普通通的喜乐上。基督是谁?祂是永生神的儿子。接下来耶穌告诉彼得, 如果我要成为基督 , 21他必须上耶路撒冷去, 受长老祭司长文士许多的苦, 并且被杀, 第三日复活。这时撒但就 利用彼得, 22彼得就拉着他, 劝他说, 主阿, 万不可如此, 这事必不临到你身上。23耶稣转过来 ,对彼得说,撒但退我后边去吧。你是绊我脚的。因为你不体贴神的意思,只体贴人的意思。因为主耶稣要成为弥赛亚,祂必须藉着十字架。撒但知道这些,撒但不愿意主耶稣经过十字架。

撒但在旷野上,把主耶稣引到山上,将万国的荣华显给主耶稣看。如果你拜我,我把这些都赐 给你。为什么?你不是想得国吗?得一个弥赛亚国吗?你现在就可以得。你只要拜我就可以 了。撒但不愿意主上十字架。牠知道, 主一上十字架, 牠就完蛋了。约翰福音12:30耶稣说, 这 声音不是为我,是为你们来的。31现在这世界受审判。这世界的王要被赶出去。32我若从地上 被举起来,就要吸引万人来归我。主耶稣一旦上了十字架,撒但的王位就没有了。牠的那些跟 班就都散掉了。牠知道这些, 所以不愿意主耶稣上十字架。撒但藉彼得跟主说, 千万不可。牠 居然也利用犹大, 让犹大把主耶稣给卖了。约翰福音13:1逾越节以前, 耶稣知道自己离世归父 的时候到了。他既然爱世间属自己的人, 就爱他们到底。2吃晚饭的时候, (魔鬼已将卖耶稣的 意思, 放在西门的儿子加略人犹大心里)。这是什么时候发生的呢?路加福音22:1除酵节, 又 名逾越节, 近了。2祭司长和文士, 想法子怎么才能杀害耶稣, 是因他们惧怕百姓。3这时, 撒但 入了那称为加略人犹大的心, 他本是十二门徒里的一个, 主耶稣还没开始最後的晚餐之前。马 可福音14:1过两天是逾越节,又是除酵节。祭司长和文士,想法子怎么用诡计捉拿耶稣杀他。 2只是说, 当节的日子不可, 恐怕百姓生乱。3耶稣在伯大尼长大麻疯的西门家里坐席的时候, 有一个女人, 拿着一玉瓶至贵的真哪哒香膏来, 打破玉瓶, 把膏浇在耶稣的头上。大祭司不知 道用什么办法把主耶稣除掉, 因为主耶稣的存在是他们在犹太教里獲得一个利益的障碍。他 们想藉着犹太教搜刮财富供他們享用。主耶稣的存在对他们来说是一个障碍, 他们要把主耶 稣除掉。他们正想不出方法, 撒但就藉着犹大做这个事情。把卖主耶稣的意念放进去。

犹大怎么会做这样的事呢?我们信主的有圣灵,也有肉体与我们同在。彼得属于这类的,犹大呢?犹大是被撒旦利用。他跟主耶稣三年半了,应该是认可主耶稣说的话,看清楚主耶稣所做的一切。他应该是接受,相信主耶稣的。但事实上他没有。3耶稣在伯大尼长大麻疯的西门家里坐席的时候,有一个女人,拿着一玉瓶至贵的真哪哒香膏来,打破玉瓶,把膏浇在耶稣的头上。4有几个人心中很不喜悦,说,何用这样枉费香膏呢?5这香膏可以卖三十多两银子周济穷人。他们就向那女人生气。有几个人跟着犹大一起生气。6耶稣说,由她吧。为什么难为她呢?她在我身上作的是一件美事。7因为常有穷人和你们同在,要向他们行善,随时都可以。只是你们不常有我。8她所作的,是尽她所能的。她是为我安葬的事,把香膏预先浇在我身上。主这里亲自说自己要死了。犹大想着是跟着主自己将来能有什么好处。他希望主能进耶路撒冷,做弥赛亚。他自己可以得一个高官做做。犹大三年半投资在主身上,你一死,我的投资都白费了。犹大火了,撒旦就把意念放在他里面。他就去跟大祭司商量,将主卖了。大祭司正不知道怎么办,这下他们高兴的很。答应犹大,如果他能把事情办成,给他三十块钱。

大祭司通常身上带着钱去买逾越节献祭的羊羔。现在他们用这三十块钱买了逾越节的羊羔-主耶稣。大祭司想除掉主耶稣,免得成为他们利益的障碍。撒旦也想除掉主耶稣,免得自己在地上的王位受到搅扰。可是他们都无法控制事情的结果。主耶稣被钉十字架,把猶太祭司体系废掉了。主耶稣从中午到下午三点被钉在十字架上,地大震动,天黑了,至圣所的幔子自上而下裂为两半。神把祭司体系废掉了。人不需要祭司,可以直接来到神面前。主耶稣被钉十字架,败坏了掌死权的。撒旦的国没有了。人藉着信入主耶稣,就从黑暗的权势下被领到光明的國度里。這些人有办法控制他们所行的吗?他们没有。所有都在神的掌控之下。箴言16:9人心筹算自己的道路。惟耶和华指引他的脚步。箴言20:24人的脚步,为耶和华所定。人岂能明白自己的路呢?耶利米10:23耶和华阿,我晓得人的道路不由自己,行路的人也不能定自己的脚步。

大祭司想做的事是把主除掉,没想到把自己廢掉了。犹大做的事反而成就了主的救恩。主耶稣不可能在逾越节之外死的。如果大祭司把主耶稣在节后除掉,主耶稣就是不是逾越节的羊羔了。撒旦想除掉主耶稣,没想到把自己給滅了。<mark>耶利米10:23耶和华阿,我晓得人的道路不由自己,行路的人也不能定自己的脚步。</mark>他们要这样做,神就会扭转他们所做的。这就是肉体所行的。我们如何脱离肉体的行为呢?彼得跟了主,也信了主。在主耶稣还没死而复活之前,他做了许多属肉体的事情。主耶稣一样一样对付他。主耶稣死了以后,彼得天然的观念还没有改变,他属肉体的生命还存在。

马太福音17:1-8在变化山上, 他看到有摩西, 有以利亚, 有耶稣。4彼得对耶稣说, 主阿, 我们 在这里真好。你若愿意,我就在这里搭三座棚,一座为你,一座为摩西,一座为以利亚。神打 断他的话, 5且有声音从云彩里出来说, 这是我的爱子, 我所喜悦的。你们要听他。8他们举目 不见一人, 只见耶稣在那里。天然的人照自己的意思, 他要耶稣, 要摩西, 要以利亚。将来教 会的成立跟他很有关系, 要将教会建立在磐石上。就是在你對基督的認信上面。你所信的这位 是神的儿子耶稣基督。除了他以外没有别的。马太福音17:24-27到了迦百农,有收丁税的人来 见彼得说, 你们的先生不纳丁税吗?(丁税约有半块钱)每一个20岁以上的犹太人都要纳丁 税。25彼得说, 纳。他进了屋子, 耶稣先向他说, 西门, 你的意思如何。世上的君王, 向谁征收 关税丁税。是向自己的儿子呢?是向外人呢?26彼得说,是向外人。耶稣说,既然如此,儿子 就可以免税了。主耶稣这里教育彼得,你活在肉体的里面。如何从肉体的里面出来,进到属灵 的里面, 认识耶稣基督是神的儿子呢?主耶稣做这件事情的时候, 不求自己的益处。祂可以 不交丁稅, 但祂顾到他人的感受, 求他人的益处。哥林多前书10:23凡事都可行。但不都有益 处。凡事都可行。但不都造就人。24无论何人,不要求自己的益处,乃要求别人的益处。13:5 不作害羞的事。不求自己的益处。不轻易发怒。不计算人的恶。主耶稣在这里给彼得做了一个 属灵的榜样。马太福音17:27但恐怕触犯他们,(触犯原文作绊倒)你且往海边去钓鱼,把先钓 上来的鱼拿起来, 开了它的口, 必得一块钱, 可以拿去给他们, 作你我的税银。对于主耶稣而 言, 祂是不需要付丁税的。因为国是祂的。祂不需付丁税, 而是让彼得去钓鱼。什么时候鱼上 钩、嘴巴里还有一块钱?这鱼还甘心情愿地被你钓上来。这是恩典的神迹。

你虽然错了,但神还有恩典。顾到你有需要。我们的主不求自己的益处。当你有难处的时候,属肉体的时候,一直活在肉体里是痛苦的。希伯来书4:14我们既然有一位已经升入高天尊荣的大祭司,就是神的儿子耶稣,便当持定所承认的道。15因我们的大祭司,并非不能体恤我们的软弱。他也曾凡事受过试探,与我们一样。只是他没有犯罪。16所以我们只管坦然无惧地,来到施恩的宝座前,为要得怜恤,蒙恩惠作随时的帮助。这帮助是应时的帮助。

我们常常活在属灵和属肉体之间。我如何能脱离肉体呢?就是靠十字架。必须藉着神的话,神的话有这个能力。我们得救不是凭着我们的本事,我们得救是藉着耶稣的信。我们常常活在肉体里面,所以要过属灵的生活。要学习遵守神的话。罗马书3:22就是神的义,因信耶稣基督(因耶稣基督的信),加给一切相信的人,并没有分别。犹太人如此,外邦人如此。26好在今时显明他的义,使人知道他自己为义,也称信耶稣的人为义。神稱有耶稣信的人为义。我这个人接受了耶稣基督的信,因为有这个信,所有被神称为义。加拉太书2:16既知道人称义,不是因行律法,乃是因信耶稣基督,连我们也信了基督耶稣,使我们因信基督称义,不因行律法称义,因为凡有血气的,没有一人因行律法称义。20我已经与基督同钉十字架。现在活着的,不再是我,乃是基督在我里面活着。并且我如今在肉身活着,是因信神的儿子而活,他是爱我,为我舍己。以弗所书3:12我们因信耶稣(耶稣的信),就在他里面放胆无惧,笃信不疑的来到神面前。我今天如何能来到施恩宝座前呢?就是因为基督耶稣的信,我有这个信。腓立比3:9并且得以在他里面,不是有自己因律法而得的义,乃是有信基督的义(乃是藉著基督的信而有的

义), <mark>就是因信神而来的义</mark>(就是基於信本於神的義)。我这个人今天能得救, 能来到神面前, 是耶稣的信。耶稣已经替我预备好了, 我只要接受就可以了。

我们接受以后要过属灵的生活。但有时一不小心就进入肉体的里面。我如何能脱离肉体呢?哥林多后书10:3因为我们虽然在血气中行事,却不凭着血气争战。4我们争战的兵器,本不是属血气的,乃是在神面前有能力可以攻破坚固的营垒,5将各样的计谋,各样拦阻人认识神的那些自高之事,一概攻破了,又将人所有的心意夺回,使他都顺服基督(使他进入基督的顺服里)。把我们的心思夺回以后,使我们进入基督的顺服里面。我信是因为耶稣基督的信,我只要接受了,这信在我里面,让我产生对神的信心。继续过一个基督徒的生活。就必须学习顺服神的话。我怎么顺服神的话呢?必须把你这个人,藉着顺服神的话,带到基督的顺服里。连信都是属于神的。顺服也是神的。我只要能进到基督的顺服里面,又将人所有的心意夺回,使他们都进入基督的顺服里面。

我们是不能自己顺服的。我们是天生硬着颈项的。从来不会顺服神的。但如果你有了神的话,耶穌說:若有人跟从我,就当舍己,天天背起自己的十字架。十字架就是神的话。你只要愿意在神的话上下功夫,愿意服在神的话上,你就藉着神的话进到基督顺服的里面。你这个人就过一种属灵的生活。圣灵在你生活的里面引导你。你就过里面的人引导外面的人的生活。

我们今天讲的就是这个。圣灵和肉体。是所有基督徒都有的。我们常常会生活在属血气的,属肉体的光景里面。还不是属魂的。肉体包括有罪了。带下罪的行为。我如何能脱离肉体呢?加拉太5:24凡属基督耶稣的人,是已经把肉体,连肉体的邪情私欲,同钉在十字架上了。十字架解决我们肉体的问题。藉着遵守神的话,解决肉体的问题。撒旦把人带到肉体的里面。肉体不明白神的事情,就像属血气,属魂的人不能明白神的事情。你想用肉体的行为执行神的事,结果你就不知道走到哪里去了。这是人不能控制的。哥林多前书1:18因为十字架的道理,在那灭亡的人为愚拙。在我们得救的人却为神的大能。24但在那蒙召的无论是犹太人,希利尼人,基督总为神的能力,神的智慧。所有保罗说,哥林多前书2:1弟兄们,从前我到你们那里去,并没有用高言大智对你们宣传神的奥秘。2因为我曾定了主意,在你们中间不知道别的,只知道耶稣基督,并他钉十字架。十字架是神的大能,神的智慧和能力就是基督。我们谈基督和他的十字架。如果我们想从肉体里脱离出来,成为一个属灵的,明白神的旨意,行神眼中重要的事,我要背起自己的十字架。顺服神的话。

保羅在哥林多前书7章说到神的心意。我们有肉身。还没犯罪以前,神造的亚当,他有肉身。神也给他魂。神希望自己能跟人在一起生活。主耶稣道成肉身,祂的肉身是没有罪的。主耶稣为我们成为赎罪祭。神希望自己能住在人肉身的里面。这是神起初的心意。我们这个人接受了生命树的果子。我们里面就有神非受造的生命。这是神最初的心意。不幸的很,人离开了神最初的心意。但神的心意不会变。我们可以看到神如何在保罗身上做这件事情。哥林多前书7:10至于那已经嫁娶的,我吩咐他们,其实不是我吩咐,乃是主吩咐,说,妻子不可离开丈夫。12我对其余的人说,不是主说,倘若某弟兄有不信的妻子,妻子也情愿和他同住,他就不要离弃妻子。25论到童身的人,我没有主的命令,但我既蒙主怜恤,能作忠心的人,就把自己的意见告诉你们。主没有命令我,但是我既蒙主怜恤,能作忠心的人,就把自己的意见告诉你们。我我的意见,若常守节更有福气。我也想自己是被神的灵感动了。这就是典型的道成的肉身。神与肉身同在。保罗这时说的话就是神说的。神说的就是他说的。神与人合一了。神与肉身同在。典型的道成肉身的意思。提摩太前书3:16大哉,敬虔的奥秘,无人不以为然,就是神在肉身显现,被圣灵称义,(或作在灵性称义),被天使看见,被传于外邦,被世人信服,被接在荣耀里。如果教会的每一个人都是活在灵的里面,不活在犯罪的肉体的里面。你这个人被神

的灵掌控,就是神在肉身显现。你所说的话就是主说的。主说的也就是你说的。当神的灵与我们同在的时候,我们本来是属肉体的,我们的肉体被炼进以后,我们重生的魂听了重生灵的话,根据基督的心来指引我们过生活,结果,我们所说的每一句话就是神说的。你说的话就是神说的,神说的话就是你说的。这就是保罗在哥林多前书7章里的见证。他被神的灵感动。这话不是我说的,是主说的。又不是主说的,是从我的口里说的。这就是今天的题目,圣灵与肉体。

我们得救以后要过一种生活,哥林多后书5:14原来基督的爱激励我们。因我们想一人既替众人死,众人就都死了。15并且他替众人死,是叫那些活着的人,不再为自己活,乃为替他们死而复活的主活。主救了我们,我们藉着基督的信而得救,16所以我们从今以后,不凭着外貌(原文作肉体本节同)认人了。虽然凭着外貌认过基督,如今却不再这样认他了。保罗曾经凭着基督的肉身来认基督,犹太人也是这样,認耶穌他不是基督,他是约瑟的儿子,他是木匠的儿子。他们凭着肉身认祂。17若有人在基督里,他就是新造的人。旧事已过,都变成新的了。18一切都是出于神,他藉着基督使我们与他和好,又将劝人与他和好的职分赐给我们。19这就是神在基督里叫世人与自己和好,不将他们的过犯归到他们身上。并且将这和好的道理托付了我们。这就是罗马书1:17里所说的,这义是本于信以致于信。我们从信心入门,我们接受了基督的信,进去了,过一种生活,遵行神的旨意,使我藉着基督的顺服过一种新造人的生活。

我们有圣灵, 我们有肉体。这是基督徒有的。你如何能脱离靠肉体的生活呢?只有藉着十字架, 就是神的话。你能这样做的结果, 过一个新造人的生活, 藉着神的话进入基督的顺服里面。 祂带着我过新造人的生活。

我们得救以后,就和亚当还没犯罪之前的光景是一样的。属魂的情形。亚当没有神的灵在他里面,他有人的灵。他完全是一个属魂的,没有犯罪。基督徒信主以后,是要做一个属灵的人,还是属魂的人?如果你是属魂的,就不明白神圣灵的事情。反而以为别人愚拙。只有属灵的人才能参透万事,就是从上面看下来。我们要叫圣灵在我们身上做引导的工作。其实圣灵是在引导你,只是你听不到祂的声音。所以你要学习遵守神对你说的话。如果我们每天的生活里面没有神的话,你就不知道圣灵的声音。你听不到圣灵的声音,只能过属魂的生活。不明白神的事情。箴言16:9人心筹算自己的道路。惟耶和华指引他的脚步。你虽然没犯罪,但你根本不知道自己在干什么。这是最大的难处。有时我们拼命地为孩子做这,做那,但你知道神让你如何照顾孩子吗?到头来你可能发现白干了一场。所以我们要学习过属灵的生活。不只是在教会里如此,还包括我们每天的居家生活,所有为人处事。就是以神的灵事奉的意思。腓立比书3:3因为真受割礼的,乃是我们这以神的灵敬拜(λατρεύω),在基督耶稣里夸口,不靠着肉体的。保罗说他有神的灵,所以他说话好像是自己说,又好像是主说。到底是谁说的,分不出来。因为道成了肉身。神与人合而为一了。这就是神所要的。

你到新天, 新地, 新耶路撒冷的时候, 就是这样。你去管理外面的事的时候, 你说的就是神说的。你现在不操练, 到时怎么办?你到时候不知道什么是神让你做的。到时候, 神的灵与你同在, 神说的就是你说的, 你说的就是神说的。你现在不操练, 没有这样的经历, 到时就需要补课。

我们每一个人都是有灵,有肉体。就像彼得一样,一会这样,一会那样。神怜悯他,教导他。我们也是一样,有时在肉体里面。怎么样才能出来呢?靠神的话。要参加查经,来聚会,藉着神的话帮助我们,光照我们。使我们从属肉体的情形出来。诗篇119:105你的话是我脚前的灯,是我路上的光。神的话有洁净的功能。诗篇119:9少年人用什么洁净他的行为呢?是要遵行你的话。神的话能帮到我,能洁净我。当神的话光照我,洁净我以后,我就过圣洁,公义的生活,

事奉神。我们知道怎么走前面的路,圣灵会引导我们。只凭自己筹算自己的路,却不知道往哪里去,也不明白。这是最大的难处。

## 祷告:

主,求你藉着你的话告诉我们。我们既然是被拯救在基督里,我们因信进入基督里面。我们就应该成为一个新造的人。过一种生活,这生活就是进入基督的信,基督的顺服里面。因为有这样的顺服,就明白神的心意,知道我前面当如何行。主,你既然救了我们,把我们从罪恶中拯救出来,我们就应过一种生活,彰显你的荣耀。这也是你起初的心意,你要住在我们里面,你要与人合一。神人合一是你终极的目的。在新约如此,在旧约如此。我们所说,我们所想的,就是你所说,所想的。这样的祷告奉主耶稣基督的名求,阿门!